

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos
relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta
se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚMERO 141

EMPRESARIOS

No contratéis películas para la próxima temporada
sin pedir condiciones a

JULIO-CÉSAR (S. A.)

Fernando VI, 29
MADRID

Paseo de Gracia, 32
BARCELONA

CRÓNICA

Impresiones de una conferencia

Conocía ya hace tiempo el feminismo de Alberto Camba al través de su asidua colaboración en EL ADELANTADO. Sin estar sistematizado ni todavía en plano de realizaciones inmediatas, es un espíritu, una tendencia, un apostolado insinuante, de una apacible persuasividad. Siempre el mismo tema fundamental y sin embargo, cada día ponía algo nuevo, un nuevo matiz. Y lo que más me llamaba la atención en su feminismo era el sentido equilibrado, sereno, un poco mundano, un poco *soi disant* afectivo sin serlo en realidad, pero sereno de profunda inspiración cristiana. Nada de revolución violenta al estilo de la mujer Ibseniana, nada del furor iconoclasta y misandrico de las sufragistas sino una obra de honda y silenciosa transformación.

No es sólo la mujer a quien interesa este problema, ni ella ha de ser el agente único de su emancipación ni siquiera el principal. Es el hombre mismo el más interesado en hacer de su consorte una compañera, una colaboradora capaz de comprenderle plenamente en todas las modalidades de su actividad, capaz de secundarle eficazmente.

Por ahora la labor principal del feminismo ha de ser educar a la mujer, elevar el nivel de su cultura, sacándola de la insustancialidad, de la pasividad iniciándola seriamente en los problemas del pensamiento y de la acción. El voto y toda la revolución político-social que aquel implica vendrá después.

Si queremos que la mujer esté a la altura y asista activamente al ejercicio de la vida, el hombre ha de saber respetarla, y formarla a su imagen y semejanza, no relegándola a la frivolidad, no releyéndola en lo doméstico (en el bajo sentido, no en el más amplio y elevado de hogar) y en las prácticas devocionales, sino oyéndola y haciéndose oír de ella: que no haya rincón del alma ni pensamiento por avanzado que se oculten el uno al otro: que departan, que discutan, que se cultiven y se formen el uno al otro.

Era el feminismo de Camba tan distinto del huerano feminismo revolucionario, sectario, unilateral, abstracto. Había en Camba delicadezas, comprensión íntima de la *psiquis* femenina, había en su feminismo una sutil *feminidad* unida a un poderoso idealista, (aunque él crea otra cosa), un finísimo sentido estético de la vida. Porque eso es fundamentalmente el feminismo de Camba: un lirismo apasionado y quizá algo injusto y unilateral como es necesario (que lo sean todos los apostolados. Hay algo de agresividad anti-masculina, algo y mucho de reivindicación).

Y esa fué la impresión capital que se quedó de la conferencia del pasado sábado: sobre el fondo de una finísima y exacta percepción de lo que el momento histórico exige respecto al papel social de la mujer, se destacaba la nota de reivindicación, de que la mujer se abra paso por sí misma; y la censura agria y el látigo de la sátira contra el egocismo masculino.

Había mucho público en el lindo teatro y por entre la nota blanca de las *toilettes* femeninas jugueteaba inquieto el revue o mujerial. Se va abriendo paso la cuestión: hoy será curiosidad en las mujeres, mañana será algo más serio. Los hombres también en el modo de escuchar se conocía que llevan ya dentro el problema; se dan cuenta de algo nuevo y de trascendental importancia que trae el curso de las cosas: no es solo el obrero, el dependiente el que empieza a querer

ser yo; es su hija, su hermana, su esposa la que quiere, aguja el oído pregunta y no tiene ya aquel gesto de ingenua frivolidad: algo la solicita, que pone en su seno límpido y abierto una como arruga de incipiente pensamiento. Todo eso creía yo ver en el ambiente del teatro. Y Camba dando se cuenta de la avalancha de atención que se le echaba encima, empezó a decir con frase justa y meditada en medio de la vertiginosidad abundante y amena de su oratoria.

Tres ideas fundamentales constituían el armazón de su discurso: concepto del pulso femenino; la mujer estudiada comparativamente con el hombre nos dice que posee las mismas facultades, los mismos atributos esenciales que el hombre; la mujer debe ser educada en un sentido moderno.

1.° El candor femenino
«No tratamos de masculinizar a la mujer, antes queremos hacerla más mujer al darle una intervención más activa en todos los órdenes de la vida. Se confundan ignorancia y candor. Siendo ignorantes, serían más prudentes, dice el prejuicio vulgar. Es que queremos ver en ella el ídolo de la adoración sensual. El candor es un señorío espiritual, un tacto, un firme sentido moral, de una moral amplia, tolerante, humana. Cuanto más inteligente la mujer, tanto más apta para la convivencia con el hombre. De otro modo se la degrada, se la convierte en un ser irresponsable. Rota la red de convencionalismos en que hemos envuelto a la mujer para sujetarla a nuestras pasiones, sabrá defender sus derechos con dignidad, sin apelar a las lágrimas, administrará sus bienes, defenderá su feminidad».

«Perderá feminidad la mujer al ampliar su trato con el hombre? No parece con ello la esencia psíquica del sexo antes acrecienta su valor para los que son capaces de juzgar y comprender a la mujer más allá y por encima de las apariencias y gala exteriores, para los que van buscando idealidad y belleza moral. Padecería únicamente para los que hacen depender la belleza de la gracia de un rizo, del corte de una blusa, para los que no saben verla sino en *plan de estatua*. R. su tallo de una conviviencia en un plano de naturalidad abierta será el mutuo respeto: el propio carecerá de razón de ser y podrá rendirle honores el hombre sin acudir a la chocarrería».

2.° La mujer posee los mismos atributos y facultades que el hombre
Racionalidad.—Menos perfeccionada que en el hombre, pero es por falta de ejercicio. Hizo una cita de Feijóo.

Libertad.—Estamos saliendo de una especie de antiguo régimen de consideración a la mujer como un ser interior sin derecho a pensar sin permiso de amo (marido o padre). En este momento crítico de revisión de valores la mujer empieza a reivindicar sus derechos no violentamente, pero sí suave y eficazmente, haciendo un concepto de sí misma.

Sociabilidad.—No sólo para fines de reproducción sino para cambiar ideas y puntos de vista con el hombre. Está llamada a decir su palabra.

Perfectibilidad.—Hoy está ahora en estado recluida en la órbita familiar. Y dentro de esa órbita humilde, (qué cosas sabe hacer! La dirección de una familia (no ya sólo administrativa); obra magna, ardua, admirable. Tuvo frases entusiastas, de honda emoción para enaltecer la labor callada de la mujer.

Educabilidad.—En los dos sentidos, activo y pasivo. Tuvo frases inspiradas para el santo ministerio de madre (engendrar, criar, educar).

Religiosidad.—El aislamiento, el abandono en que ha vivido y los dolores de su santo ministerio han agudizado en ella el sentido religioso

3.° Concepto de la mujer culta
Admiramos a las mujeres ilustres en las letras como la Pardo Bazán, doña Blanca de los Ríos, Sofía Casanova, pero a éstas las consideramos como una excepción, y debajo de esa admiración hay un desprecio: la mujer culta se la considera como un extraño caso zoológico. Preferimos las mujeres hermosas e indoctas a las ilustradas que puedan hacernos frente y condicionarnos. El amor del hombre hoy no tiene nada de elevado ni de espiritual: busca en la mujer el fetiche sensual. Y flageló duramente el egoísmo y la injusticia del varón que después de empujar a la coquetería y a la doblez, se queja luego de la liviandad de la mujer cuando es él quien las hace así. La mujer hoy desconoce la realidad de la vida por el aislamiento en que vive. Se nutre de novelas románticas y falsas: todo su alimento intelectual son los ecos de sociedad, los artículos rosicler de las revistas de moda. Y el rubio doncel no viene... Si en alguna ocasión se les pide su parecer sobre algún asunto serio, se ruborizan, bajan la cabeza y se miran pudibundas la punta del zapato. No saben arrostrar la ineducación del hombre en la calle. ¡Qué diferencia de las mujeres extranjeras! he conocido mujeres angelicales, bellísimas, que han manejado mu hadumbre de hombres sin que ninguno se les atreviera. Santa Teresa, aquella mujer que Paulo V llamó *femina inquieta y andariega* fue Santa y sin embargo (por eso mismo), supo andar por el mundo y llevar de frente arduos negocios. Y en sociología tenemos a una Concepción Arenal, en Química a Mme. Curie... etcétera. La mujer ha demostrado su capacidad en todos los órdenes. Lo que hace falta a la mujer española es desear prejuicios, sentido práctico y orientación intelectual. No queremos marisabidillas pero queremos acabar con el tipo de mujer que se aburre de todo, porque no entiende de nada.

Imposible reproducir toda la riqueza de desarrollos y matizaciones que supo dar al tema. Espíritu vivo, apasionado, ávido de espiritualidad y de cultura, Camba está lleno del problema feminista, y le fluyen los conceptos ingeniosos, las frases galantes, las anécdotas amenas que le arrancan aplausos a las mujeres. Es una autoridad en la materia: la siente, la piensa, la habla. Llegará a dominarla, a sistematizarla, a traducirla en soluciones prácticas. Por de pronto, ha des-

peritado la atención del público femenino y ha puesto pensativos a los hombres. Y esto es lo principal. Porque cabría preguntarse si el problema feminista no es también masculinista en el fondo, y más esto que lo otro, y más bien ni lo uno ni lo otro sino problema de humanismo, de *humanidad integral*. En el fondo de lo que se trata es de que el hombre no se sienta satisfecho con el tipo de mujer actual: la quiere más pensadora, más responsable, más inteligente. Se siente (sobre todo aquí en España) como en excisión con la mujer: las mujeres y los hombres aquí viven de espaldas: aquélla, arca cerrada, conservan la pureza y la religión; estos medios han roto con la Iglesia, llegan al matrimonio sin la santa ilusión, no hacen vida de familia. Toda la obra del siglo XIX ha sido una obra de destrucción: desamortizó, desvinculó, deshizo un patrimonio de siglos, rompió todos los moldes, todos los cuadros. Hoy empieza a sentir el vacío, lo inmenso de la labor reestructuradora que hace falta. Y se pregunta si no será necesario llamar a la mujer a intervenir. Ella tiene otros instintos, otras sensaciones, y otro modo de considerar la vida. Ella es media humanidad, es *lo eterno femenino* de Goethe, que aun bajo el antiguo régimen tan justamente abominado por Camba, si no se le permitía hacer leyes, era ella la que las hacía cumplir o las echaba al olvido. ¡Precioso tesoro, riqueza virgen, inexplotada! Lo que hacen falta son cultivadores inteligentes, sentidos delicados como nuestro conferenciante.

Centro de la vida de la mujer, tronco de su actuación será siempre el hogar, y toda su intervención social, política, pedagógica ha de ser en orden a esa función primordial, categoría eterna de la vida. Dogma de toda posible sociedad ha de ser siempre la inviolabilidad del lazo conyugal, la santidad de la vida del hogar, y todo lo que ponga en peligro la estabilidad concentrada de la vida de familia será un atentado contra la humanidad. Frente a esa función de reina del hogar, derivada de la augusta y santa función de la maternidad, todo lo demás será adjetivo. Que sepa la mujer regir una hacienda, una fábrica si llega el caso, que se la abra la 2.ª enseñanza y hasta la universidad, que se la abran nuevos horizontes de la vida, nuevas profesiones, que se la dé una educación realista y adaptada al medio en que ha de vivir (labrador, obrera, esposa de un funcionario... etcétera) en vez de la romántica y perfectamente inútil que hoy se la da. Que sepa ganarse la vida y si llega a faltar el marido o no viene, pueda sostener a una familia o sostenerse a sí misma. Pero eso no es sino una función supletoria. Su función esencial es ser esposa y madre.

M. SANCHEZ BARRADO

Noticias militares

ARTILLERIA
Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato el teniente coronel don Lorenzo del Villar, los comandantes don Juan Maña Hernández y don Carlos Lozano Enguerios, el capitán don Lucio Elio Coig, y los tenientes don Román Morales Fernández y don Miguel Torres Delgado.
Destinos.—Coronel don Enrique Fernández Riafrecha y teniente coronel don Manuel Suárez Sánchez, a disponibles; comandante don Ignacio Sánchez Ferraguet a la 2.ª sección de la Escuela Central de Tiro; capitanes don José Otero, don Manuel Pérez Seoane, don Eugenio Otero y don Francisco Sainz, a disponibles.
Licencia.—Se concede para el extranjero al comandante don Sebastián Sempere.

Las fiestas de San Lorenzo

Mañana se celebrarán en el barrio de San Lorenzo las fiestas dedicadas a su santo titular. Los jóvenes tienen preparados algunos festejos, y entre éstos figura un baile de salón que se celebrará mañana, a las diez de la noche, y que será amenizado por una banda de música. Las fiestas religiosas serán muy solemnes. A las diez y media habrá misa sacramental, predicando el coadjutor de la iglesia de San Lorenzo don José Yuste. Después de la misa se reservará. Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M., y a las seis saldrá la procesión, con el Santísimo, recorriendo las principales calles de la barriada.

El automóvil entre Cuéllar y Segovia

Desde hace algunos días circula un hermoso automóvil entre Cuéllar y Segovia, para la conducción de la correspondencia y transporte de viajeros. No está aún ultimado en todos sus detalles el servicio y por esta causa funciona algunos días el coche. El contratista del servicio don Galo Alvarez, adquirirá dentro de breves días otros varios automóviles para montar aquél en debidas condiciones en las líneas de Cuéllar a Valladolid y Cuéllar a Segovia y viceversa. Es casi seguro que el servicio se establezca de Cuéllar a la estación de Yanguas, aprovechando para la venida a la capital el tren provincial de la mañana y para el regreso el mixto de la tarde.

¿Habrá ferias en Septiembre?

No se observa el menor preparativo para las ferias de Septiembre y, según noticias, este año no se celebrarán. Si se han de organizar, no debiera el Ayuntamiento denegar la confección del programa. El resultado de las ferias del mes de Septiembre no satisfizo el año último al comercio, ni tuvo el éxito que se esperaba, y probablemente por esta causa se habrá desistido de celebrarlás este año.

El mercado de lanas La catorcena de San Martín

El mercado lanero está en la actualidad paralizado, siendo escasas las operaciones que se realizan. Los tenedores de lana tienen almacenado el corte actual y algunos poseen parte del pasado año. La demanda en general es poca, debido a la paralización de los mercados extranjeros, que igualmente están sin operar con actividad. A pesar de la paralización que se nota en los mercados, las lanas han logrado mantener con firmeza los precios que tuvieron esta primavera, precio que se ha pagado en las operaciones aisladas que se han hecho. En Bidajoz se han hecho varias ventas de lanas que se han pagado con pequeña oscilación de precios, siendo éste de 60 a 65 pesetas arroba. En la región de la Serena, que es donde por lo general el precio de las lanas adquiere mayor preponderancia y se cotiza en mejores condiciones, se ha pagado recientemente hasta 80 pesetas arroba.

Las oposiciones a escuelas en Madrid

El tribunal a escuelas de niñas del Rectorado de Madrid está en estos días calificando la tercera parte del ejercicio escrito. Dentro de dos o tres días dará principio de la misma parte del ejercicio el tribunal de niños. Por consiguiente, hasta último de mes actual no habrán terminado la calificación del primer ejercicio ninguno de los dos tribunales. Y parece que, además, se dará un plazo oral.

Un concurso de ganados

La Asociación General de ganaderos ha acordado celebrar un concurso nacional de ganados en el mes de Mayo de 1921, que tenga excepcional importancia y constituya una completa manifestación de nuestra riqueza pecuaria. En plazo breve será publicado el programa que comprende todas las especies y raza de ganado. El importe de los premios que se concederán asciende a más de doscientas mil pesetas. Además del ganado, comprenderán el concurso las industrias derivadas de la leche, agricultura y demás industrias rurales, maquinaria agrícola, y una interesante sección de acción social. Se verificará en los terrenos de la Casa de Campo, cedidos a la Asociación de Ganaderos por su Majestad el Rey.

NOTA GRAFICA



LOS SUICIDIOS

—Pues sí, don Restituto: Juanito debe estar cansado de la vida, pues ayer le vi salir del estanco con una cajetilla de tabaco inglés.

“LA REVOLTOSA”, GRAN ZAPATERIA

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

GRANDES EXISTENCIAS DE CALZADO DE TODAS CLAS PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO

Calzado de lujo y económico, de inmejorables resultados garantizados

CERVANTES, 29

en Santander al alcalde de Valladolid Rey a aquella capital, donde irá para don Federico Santander.

La visita de éste tuvo por objeto ultimar los preparativos del viaje del

Rey a aquella capital, donde irá para colocar la primera piedra de la Academia de caballería, cuyo acto revestirá gran importancia.

Del Extranjero

¿Ante otra guerra europea?

El avance bolchevique y sus consecuencias

Paris.—Si los bolcheviques llegan a apoderarse de Varsovia y establecen aquella ciudad el régimen comunista, Lloyd George adoptará una actitud guerrera, según dicen aquellas personas que mantienen estrechas relaciones con el primer ministro británico.

Comunican de Londres que «La Cago Tribune» publica una información, diciendo que Lloyd George fué siempre antibolchevique. Pero que siguiendo una política distinta a la de Churchill y Miderand, no quiso mostrarse nunca intransigente, con miras al porvenir.

Cuando se habló de iniciar las negociaciones con la República de los Soviets, Lloyd George hizo algunas ofertas, con el sólo propósito de que no se propagaran, aumentando las agitaciones en Egipto, Mesopotamia, India e Irlanda. Y confiando, entre tanto, que guerra agoraría a los bolcheviques.

Ahora, los Soviets han establecido

relaciones con Alemania, con lo que podrán obtener productos manufacturados y los elementos necesarios para reorganizar sus industrias.

Según los técnicos militares, bastan un millón de hombres para entablar la lucha con Inglaterra y Francia. Pero la Gran Bretaña cuenta con la oposición del pueblo al envío de tropas a Polonia e ignora si Francia se decidirá a movilizar para ayudarla.

Se ha llegado a contar con la posibilidad de que Alemania luchara contra los rojos. Pero esas esperanzas se han desvanecido bien pronto.

Los representantes aliados han mantenido negociaciones con los políticos de la derecha alemana; y según se dice piden a los aliados, como condición para prestarles su cooperación que sean suspendidas las cláusulas del desarme y de las reparaciones; que se les restituya la Polonia alemana y todo el tonelaje que han entregado.

En los círculos políticos franceses hay gran oposición a que Alemania luche en unión de los aliados, si llegara el caso de combatir a la República de los Soviets.

REMITIDO

Contestando a un periódico

8 de Agosto de 1920

Señor director de El ADELANTADO DE SEGOVIA:

Muy señor mío y distinguido amigo: Ruego a usted encarecidamente que ordene la inserción de la adjunta carta en el periódico que tan acertadamente dirige, y que es copia de la que envié en el día de ayer al señor director de Tierra de Segovia.

Le dá anticipadas gracias y se reitera como su afectísimo amigo y seguro servidor q. e. s. m.,

FERNANDO RIVAS

Segovia 7 de Agosto de 1920.

Señor director de La Tierra de Segovia.

Mi distinguido amigo: Por muy amplios que sean los límites, dentro de los cuales puede moverse la llamada «libertad de la prensa periódica» y por muy extenso que quiera hacerse el derecho de crítica que ésta tiene con referencia a las funciones públicas, se salta ese valladar cuando la pluma, obediente al pensamiento, lejos de estimular la defensa del interés público, procura deliberadamente ridiculizar una determinada gestión.

En su diario, fecha de hoy, aparece un artículo sin firma que bajo un epígrafe de dudoso gusto, viene dedicado a hacer cáusticas, en el tono festivo consiguiente, sobre una moción que me permití presentar al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia en la sesión últimamente celebrada, y que hace referencia a la entrada de la iglesia de Muñoveros, por si en esos lugares pudieran encontrarse depositados los restos del Comunero Juan Bravo.

Que tal asunto, por el glorioso recuerdo que envuelve y la idea que lo preside, se aparta en absoluto de comentarle en tono festivo, y es por completo extraño al chiste, a cualquier se le alcanza, sobre todo si tiene a gala el considerarse como segoviano de corazón o de nacimiento.

Pero aún suponiendo que el tema se acomodase a la crítica ni al periodista ni a nadie le es permitido hacer suposiciones por completo gratuitas, sobre ideas que yo pudiera albergar referentes al sastrero que vestía a Juan Bravo, al hallazgo de su cédula personal y a toda esa relación de... frases, con que el autor del artículo pretende distraer a los lectores de Tierra de Segovia.

Pudo muy bien alcanzar el artículo esas intenciones que yo quisiera

lista esas ideas jocosas a personas de su mayor intocidad, si a ello venía autorizado, pero no a mí, que desconociéndole e ignorando los motivos de su manifiesta e injusta hostilidad, me pone en el forzoso trance de rechazarlas de plano, protestando de las mismas y haciéndole presente, que, sea cual fuere su intención al escribir las, se las devuelve íntegras para que las escriba por su cuenta, si así le place, unidas a los demás conceptos que consigna y que son de tan mal gusto como aquéllas; aludo a lo de «Las iniciales de los calzoncillos».

Hago constar por último la inexactitud de lo que expresa el artículo, referente a la afirmación que se me achaca de que sabía dónde estaba enterrado Juan Bravo; yo no hago más que suponerlo por los datos que he podido adquirir; y en cuanto a la falta de inteligencia a que aludo, cada uno tiene la que se merece, y de ella ha usado en la forma que le acomode y con la oportunidad que tiene por conveniente.

Con el ruego de que ordene la inserción de esta carta en su periódico unido al de que perdona la molestia que esto pueda ocasionarle, quedo suyo afmo. y s. s. q. e. s. m.,

FERNANDO RIVAS

Ecos de la provincia

Valleruela de Pez

Un ángel más
A la temprana edad de cuatro meses, ha subido al cielo en el día de hoy, un hermoso niño, hijo de nuestro querido amigo, don Isaac Barrio, dejando a los padres sumidos en el mayor desconsuelo.

Con tan triste motivo, recibían los padres y demás familia de la finada criatura, mi más sentido pésame.

Aliviada
Se halla bastante mejorado de la dolencia que durante bastante tiempo ha retenido en cama, la esposa del vecino de esta localidad, don Antonio Berzal.

Nos congratulamos de esta mejoría deseando a la enferma un tal y completo restablecimiento.

Enfermo
Se halla ligeramente enfermo el hijo de nuestro particular y buen amigo de este pueblo, don Juan Sanz.

Notas agrícolas
Ya han terminado en este pueblo la recolección de las mieses, quedando los sembrados altamente satisfactorios de los resultados de la misma, sobre todo, en trigo y cebada, que ha sido muy buena.

MANANA,

Versión acerca de los restos de Juan Bravo

por

Ildefonso Rodríguez y Fernández

Cuando el señor Alvarez varíe de norma ya verá lo bien que le va. Si el señor Alvarez tiene constancia para someterse a nuestra dirección espiritual, tendrá la satisfacción de verse hecho un hombrecito de provecho en el porvenir. Bajo palabra de honor se lo aseguramos.

DOS CASTELLANOS

Almuerzo en honor de Lucía Calle

Esta tarde, a la una y media, se ha celebrado, en el Hotel Fornos, un almuerzo en honor de la culta escritora Lucía Calle de Casado, como homenaje por la obra literaria que viene realizando en el libro y la Prensa.

Al acto han asistido unas cincuenta personas, entre las que se hallaban varias maestras y maestros, compañeros de Lucía Calle, sacerdotes, periodistas, escritores, militares y otros varones que han querido testimoniar su simpatía por el triunfo conquistado en la conferencia feminista que dió recientemente en la Casa de los Picos y por los que ha obtenido en su modesta, pero intensa labor cultural, desde un humilde rincón de esta provincia.

El menú fué servido con esmero por la cocina del Hotel Fornos, y durante el almuerzo reinó la mayor fraternidad.

Lucía Calle, en breves y sentidas palabras, llenas de sinceridad y emoción, dió las gracias a los organizadores del acto por haber querido rendir un homenaje inmerecido a su obra literaria; tuvo frases de agradecimiento también para sus compañeros que han querido acompañarla en ese acto, y para la representación de la prensa segoviana, que acogió siempre benévola sus escritos.

En los intermedios ejecutó preciosas composiciones la orquesta formada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, de la que es profesor el señor Casares.

Muerte repentina

Anoche sobre las diez, falleció repentinamente en el restaurant «La Parisiana» donde se hospedaba, el señor don Jaime Padrós, de cuarenta años de edad, casado, el cual se hallaba en Segovia, procedente de Sabadell, desde hace varios días.

Según parece el señor Padrós padecía una enfermedad crónica, que le ocasionaba grandes molestias, y anoche, buscando un alivio a sus dolores, ingirió un sello Yer, falleciendo a los pocos momentos.

El señor Padrós era mecánico y estaba encargado actualmente en el montaje de algunas máquinas de la fábrica hidro-eléctrica del señor Klein.

Inmediatamente de ocurrir el fallecimiento, se presentó en la habitación ocupada por el señor Padrós, el juez municipal; en funciones, don Juan Weil y el médico forense don Gaspar Pérez.

El cadáver, por disposición de la autoridad, fué trasladado al depósito judicial, en donde esta tarde a las seis y media le será practicada la autopsia.

La habitación que ocupaba el señor Padrós ha quedado rallada por el juzgado hasta que el resultado de la autopsia aconseje si ha de practicarse o no, el análisis de los líquidos y específicos encontrados en dicha pieza.

Información general

Comentarios y notas políticas

El decreto suprimiendo el Jurado

El decreto suprimiendo el Tribunal del Jurado para entender en los crímenes sociales de Barcelona, ha sido enviado a la firma del Rey, y se publicará en la «Gaceta» hoy o mañana.

Se han recibido telegramas pidiendo que para entender en estos delitos se sustituyan los Tribunales civiles por militares. Tal cosa no puede hacerse sino en virtud de una ley especial, y por otra parte entiende que no sería grato para el ejército el que encomendase esta misión.

La aproximación Dato-Cierva

La Prensa sigue en su campaña política atribuyendo gran importancia al viaje de Ortuño y a su entrevista con Cierva.

Algunos periódicos dicen que en Octubre se planteará una definitiva escisión en el partido conservador en tanto que otros diarios anuncian acontecimientos para muy breve plazo.

Esta tarde celebraron una larga conferencia los señores Dato y Ortuño, dando éste cuenta a aquél de los puntos tratados en su entrevista con Cierva.

Parece ser que el batallador ex ministro sigue en la misma actitud en que se colocó desde el primer momento, cuando fué anunciada la elevación de las ferroviarias.

Los reunidos estuvieron buscando una fórmula de inteligencia, contando con la actitud de Cierva. Y bien puede decirse que el batallador ex ministro sigue en la misma actitud en que se colocó desde el primer momento, cuando fué anunciada la elevación de las ferroviarias.

Noticias varias

Circular de la Comisaría de Subsistencias

En breve publicará la Comisaría de Subsistencias una circular relativa al suministro de abonos a los agricultores.

Los pedidos servirán las casas productoras directamente a los agricultores.

Violación de correspondencia
El director del Banco de Segovia, establecido en la calle de Montero, ha presentado en el Juzgado una denuncia contra el administrador de

dicha entidad, acusándolo de violar la correspondencia para así realizar negocios con distintos Bancos establecidos en Portugal.

La Policía detuvo en su domicilio al administrador, comprobando, por una inspección realizada en su despacho, que mantenía allí parte de la correspondencia de la Sociedad que administraba. La correspondencia estaba violada. Quedó detenido.

El Rey a Valladolid

Don Alfonso recibió en audiencia

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

En España (que constantemente están elaborando en bien general) no carecemos de valor cívico, al contrario lo tenemos y sobrado; de lo que carecemos por desgracia es de una dirección, que no tiene tiempo o ganas de molestarse en cumplir sus deberes. En fin, para terminar; lo único que creo necesario, es que estos señores, comprendan las razones que nos asiste para la censura y enmienda su actitud (ahora es la oportunidad), o por el contrario, si para ellos es un tanto la dignificación de la clase, o entienden que los de esta provincia no carecemos de nada para vivir sin vilipendio, disuélvase la Asociación; todo, antes de presumir unas veces y otras escribiendo artículos espeluznantes, presentando cuadros de miseria, que por lo demostrado no debe ser la realidad, y con lo que se consigue es que seamos los secretarios que siempre salen en los escenarios... ¿Está claro?

LUCIANO MARTINEZ GARCIA Revenga 5 de Agosto de 1920.

Interesa a todos saber que el enorme consumo mundial de los cepillos para dientes, marca CRUZ ROJA, acredita que son los predilectos de todas las clases sociales. Precio único 3 pesetas DEPOSITO EN

La Concepción Librería Religiosa CORRESPONSAL Plaza Mayor, 44 y 45

Segovianismo El señor Alvarez Cerón está enfadado con nosotros

El señor Alvarez Cerón nos va a perdonar la ligereza que padecemos al omitir su primer apellido cuando nos referimos a su juicio crítico acerca de la belleza de la Catedral de Segovia. El señor Cerón nos advierte cortésmente que se llama Alvarez y nosotros cortésmente lo hacemos constar así para satisfacción suya. Como este enojo suyo por nuestra omisión parece insinuar una preferencia cordial por el apellido Alvarez, nosotros hemos de complacerle de hoy en adelante, llamándole siempre señor Alvarez, aun a riesgo de que se le confunda con el jefe del partido reformista.

Ahora vamos a responder paternalmente a cuanto el señor Alvarez nos dice en su amable crónica de ayer.

Aunque el señor Alvarez nos crea poseídos de una fuerte y endemoniada malquerencia contra su persona, nosotros tenemos el deber de manifestarle que le queremos seriamente. Nos duele muchísimo que los amigos íntimos nos supongan atacados de demencia pacífica por que tenemos el valor de leer sus artículos. El señor Alvarez puede creérmos honradamente. Le apreciamos más de lo que él pueda imaginarse, le tendemos nuestra mano y hasta le perdonamos esos crueles parrafitos laberínticos llenos de definiciones y de cosas estrafalarias. Ya ve el señor Alvarez si nos alargamos en bondades.

Si el señor Alvarez se concentra en sí mismo y absortándose de todo, se diese a fiscalizar y escrupuló nuestra conducta, se convencería de que nos asistía la razón. Si

el señor Alvarez se desprendiese de ciertas influencias preciosistas, acabaría a la larga por conseguir que le leyera la gente. Hoy es imposible. Se lo decimos entrañablemente, con sentido afecto de camaradas. ¿Por qué esa obstinación, señor Alvarez, de emperifollar lo sencillo con chichos y faralaes, para dar la sensación de que piensa cosas extraordinarias?

El señor Alvarez no tiene que esforzarse en convencernos de que la Catedral de Segovia no le ha producido esa suma sensación de fealdad, de que tan aparatosamente nos habló en su crónica. Ese pujo de izquierdismo literario se ve que no le salió de adentro, sino que se le escapó sigilosamente entre los calados conceptos de su prosa magnífica. Conocemos profundamente al señor Alvarez. El señor Alvarez es una persona excelente. Su cara revela una bondad sugestiva. Rubio, menudito, simpático, con un ceceo andaluz graciosísimo y con mucho refritolero ánge, como dicen en su jerga los barbianes de Puerta de Tierra. Ve a el señor Alvarez cómo a pesar de creerse injustamente agredido con unas pequeñas insinuaciones afectuosas, se le quiere con más verdad que la media docena de polios que le jalean su literatura estrafalaria.

Bondadosamente nos concede el señor Alvarez la exactitud de suponer que desde algunos puntos de vista es muy linda la Catedral de Segovia. Algo es algo. Sin embargo, insistimos en que también desde los jardinitos de San Roque le parece a él muy bonita. La hemos contemplado allí esta mañana y nos ha parecido bellísima. En la apreciación del señor Alvarez, lo que más nos ha dolido fué ese lenguaje opaco que a las veces quiere parecer respingo y corvetero y otras veces se muestra con una imponente gravedad funearia. Nosotros hubiésemos encontrado razonado que el señor Alvarez hubiera dicho así:

«La Catedral de Segovia... ¡pchs! no está mal. Pero hubiera estado más elegante si la cúpula estuviese pintada de verde o si las bolitas de piedra que adornan las agujas, las hubiesen sustituido por farolillos a la veneciana.»

Esta hubiera sido una opinión personal respetabilísima. Pero a treverse a decir a un pueblo eminentemente religioso que su catedral es un monolito abrumador nos parece tremendamente peligroso. Reflexione el señor Alvarez. Pasamos por lo de la mole templaria y por lo de la sensación de fealdad. Pero, francamente, lo de monolito le parecerá a mucha gente una irreverencia.

Amigablemente remitamos nuestra réplica. El señor Alvarez nos hace una revelación sensacional. Sencilliamente, con esa casta ingenuidad de los hombres románticos que siempre dicen la verdad aunque les perjudique, nos manifiesta que el artículo suyo que inspiró nuestro amistoso comentario, se publicó hace tres años en la PAGINA LITERARIA que dirige el señor Rodao.

El señor director de La Tierra de Segovia no verá con agrado esta confidencia que no deja bien acreditada la originalidad de los trabajos que en dicho apreciable colega se publican. La confesión candorosa de su refrío que hace el señor Alvarez, y el hecho de que nadie se haya dado cuenta de su publicación anterior en EL ADELANTADO nos lleva a sentidas consideraciones fundamentales:

1.ª Que el señor Rodao no se tomó la molestia de leer el trabajo del señor Alvarez.
2.ª Que nadie lee lo que escribe el señor Alvarez.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídense en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.

El viñedo presenta un aspecto hermosísimo por la gran cantidad de uva que hay, esperando, Dios mediante, sea este año una gran cosecha.

CORRESPONSAL

58-920.

Información local



Es mucha la suerte de Alberto Camba. Dió el sábado la segunda conferencia sobre el feminismo en el teatro Juan Bravo, y el público invadió la sala, aportando el mayor contingente de damas que han acabado por interesarse en esta campaña de reivindicación de sus derechos.

Y no solo consiguió el amigo Camba llenar el teatro, sino que hizo el milagro de que la concurrencia siguiera con creciente interés el desarrollo de un amena e ingeniosa disertación, colmándole de nutridos aplausos durante la conferencia, y haciéndole al final objeto de una calorosa y prolongada ovación.

Alberto Camba se ha ganado la voluntad de las mujeres segovianas; y con este valioso refuerzo, no hay para qué decir que tiene descontado el triunfo en esta caballerescas y simpática campaña que ha emprendido con tan noble ardor y tan generosos arreos.

En los comedores de un círculo aristocrático reunió ayer el director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA señor Cano de Rueda a los redactores y colaboradores más asiduos del periódico, para ofrecerles un exquisito almuerzo.

Fue una hermosa fiesta de familia.

Como domingo, hubo en la población gran movimiento de flujo y reflujo, siendo mucha la gente que salió de la ciudad para los pueblos de la vecina sierra; y mucha también la gente que llegó de Madrid, entre ellos un núcleo de jóvenes estudiantes de Inglaterra y Norteamérica; a quienes solo pudimos ofrecer los encantos de nuestro cielo y el relicario de nuestros monumentos arquitectónicos.

Por la noche la banda de la Academia de Artillería amenizó el paseo del Salón, que estaba cuajado de público.

DE SOCIEDAD

Viajes. Mañana sale para Madrid, nuestro querido amigo el culto escritor y colaborador asiduo de EL ADELANTADO don Alberto Camba.

Ha salido para Lérida, el beneficiario de esta S. I. Catedral don Manuel Gaudens, acompañado de su señora madre y de su bella hermana Perfecta.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el ilustrado farmacéutico de Prádena don Luis Calle Matesanz.

Ayer pasó el día entre nosotros el conocido escritor, asiduo colaborador de EL ADELANTADO, don Francisco Capella, que veranea en Cercedilla.

Ha llegado a La Granja, doña María Sebastián.

A Segovia, nuestro distinguido paisano, el culto catedrático del Instituto de Murcia, don Marcos Martínez de la Calle, acompañado de su bella hija.

Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado hoy a Hontanares para pasar una temporada al lado de sus hermanos, el aplaudido autor dramático y querido amigo nuestro don José Rincón Lazcano, autor de "La Alcaldesa de Hontanares" y "Espigas de un haz". Reciba el inspirado poeta nuestro más afectuoso saludo.

Han salido para Cestona, la distinguida señora de Jimeno (don Antonio)

niño), jefe de esta sección de Telégrafos.

Para Santander, el primer inspector de Vigilancia señor Fernández Prados.

Natalicio. Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del capitán de Artillería y secretario de esta Junta provincial de Subsistencias don José de la Revilla.

Sea enhorabuena.

Nuevo notario. Ha sido nombrado notario de El Espinar don Miguel Díez Valdés.

Fiesta onomástica. Mañana, San Lorenzo, están de días el ingeniero de Montes señor Castro; el dueño del hotel Fornos señor Vallés, el virtuoso beneficiado señor Ramírez, y el practicante señor Serrano.

Reciben todos nuestra expresiva felicitación.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Le sans nom, marcha militar.—Soma.
- 2.º Margarita, Fox trot (primera vez).—J. Franco.
- 3.º Danza siberiana.—Díaz Giles.
- 4.º Trianeria, selección.—Vives.
- 5.º A hierro muere y la Bohemia, canciones.—N.
- 6.º Gracia y belleza, pasodoble (primera vez).—J. Franco.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena patatas con lentejas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 75; niños, 36, total 161; En la cena: adultos, 71; niños 60; total 131.

Total del día, 292. Se vendieron 11 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

SUeltos

¡Señor alcalde...

Recibimos diariamente quejas de distintos vecinos de los barrios extremos de la capital pidiéndonos transmitamos el ruego a esa Alcaldía, para que dé las órdenes oportunas a los agentes de su autoridad, a fin de que algunos jinetes que van a todo correr por las calles de dichos barrios, con gravísimo perjuicio para los niños que no tienen otro jardín donde jugar, se moderen lo suficiente para que no haya que lamentar alguna desgracia.

Los médicos del mundo entero

recomiendan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico, digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

Catorceña de San Martín

Se convoca a los mozos de la parroquia a una reunión que tendrá lugar el día 12 del actual y hora de la nueve de la noche, en el establecimiento de vinos de la plaza de la Reina doña Juana, número 1, con el fin de tratar de algunos festejos en las fiestas profanas de la próxima Catorceña.—La Comisión.

OCASION

Por fin de temporada, la zapateria

"La Revoltosa"

ha puesto a la venta preciosos zapatos a precios baratísimos.

VEA USTED SUS ESCAPARATES

Cervantes, 29

Registro civil

Se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Félix Romero Estaire de veintisiete años, casado; Higinio Blanco López de diez y siete años; Micaela García Matesanz de diez meses; Paula Velasco de Frutos de cuarenta y cuatro años, casada; y Jaime Padrós López de cuarenta y cuatro años casado y los nacimientos de María de las Nieves Garcimartín Carola; Teresa de la Revilla Silva y Cayetana Gómez Quinzanos.

CORRESPONSAL.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Si quieres deshechar el tabaco y no fumar usad las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde

Conferenciando

Esta mañana ha conferenciado con el gobernador de Valencia el presidente del Consejo de ministros señor Dato.

También conferenció con dicho gobernador el ministro de la Gobernación, Sr. Bergamín y esta tarde celebrarán una extensa conferencia las tres personalidades reunidas.

Los crímenes sociales

Se ha quitado importancia a los sucesos ocurridos estos días en Valencia, habiéndose telegráficamente protestando de que para juzgar los crímenes sociales se designen a los tribunales militares.

Consejos

Aun cuando se ha dicho que el día 16 vendría a Madrid S. M. el Rey para presidir un Consejo de ministros no se ha confirmado la noticia, sino por el contrario, el ministro de la Gobernación ha dicho que don Alfonso no vendrá a la Corte hasta fines de mes.

Hasta dicha época se celebrarán algunos Consejos administrativos, ocupándose también durante las vacaciones del discurso de apertura.

La Reina Cristina

Ha salido para Suiza S. M. la Reina Cristina, la que permanecerá, de regreso de su viaje, dos días en París.

De viaje

Hoy ha llegado el gobernador civil de Badajoz, el que contereó con el ministro de la Gobernación antes de emprender su viaje a Sevilla, a donde recientemente ha sido trasladado.

Exportación de calzado

Una comisión de almacenistas de calzado ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual para pedirle la libre exportación del calzado.

El ministro les manifestó que por ahora no podía autorizar esta exportación.

La "Gaceta"

Publica entre otras disposiciones un Real decreto concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a los señores Prat y Margat.

El señor Bugalla

Esta noche sale para Cestona el ministro de Gracia y Justicia señor Bugalla, donde permanece á hasta fines de mes.

Entierro de un párroco

Hoy se ha celebrado el entierro del párroco de San Lorenzo, don Leonardo García Sanz.

En ocho días han recibido sepultura en Madrid tres párrocos.

A Madrid

Ha salido con dirección a Madrid el presidente de la Acción Patronal de Barcelona.

En el mismo coche iban cuatro inspectores de policía.

CORRESPONSAL.

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici. Unico depósito para la provincia.

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 126. Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios. Bujías POGNON. RENAULT-BOSCH-TITAN A. C. CICO. Vulcanización de cámaras y cubiertas. Disolución, parches, cable, terminales, sold, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc. Jaulas indepen dientes FOSOS

Bodega Central - Anuncio

Vinos manchegos de cosecha propia San Francisco, 11.—Segovia

Se ha abierto al público una BODEGA CENTRAL en la calle de San Francisco, donde sus dueños, que tienen bodegas propias en Alcázar, Valdepeñas y Consuegra, ofrecen excelentes vinos a precios muy convenientes para el público y para los dueños de pequeños establecimientos.

Visítad la Bodega Central en la calle de San Francisco, número 11. Se sirve a domicilio

Academia Central

Publicada convocatoria para celebrar los ejercicios de oposición a ingreso en el Cuerpo de Prisiones, esta Academia abre preparación para los estudios correspondientes. El plazo de presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones, termina el día 13 del actual.

Condiciones.—Edad, de veinte a treinta años; talla mínima, un metro 600 milímetros; sueldode ingreso, 2.500 pesetas anuales, plazas convocadas, 150.

Los ejercicios darán principio el día 15 de Septiembre venidero.

Esta Academia facilitará apuntes y programas a sus alumnos, previo abono de los mismos.

Tiempo mínimo de clase, tres horas. Honorarios, 35 pesetas mes. Para más detalles dirigirse a los directores: Don Manuel Brualla y Estenza, San Francisco, 34, principal, o don Leopoldo González Echenique, Plaza de Alfonso XII, 5.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

: : dirigido por los PP. Dominicos : :

SANTA MARIA DE NIEVA (Segovia)

Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes oficiales, unidos a la labor asidua y celo del profesorado, han acreditado el Colegio de tal manera, que el público, siempre agradecido, le ha favorecido en la elección para instruir y educar social y religiosamente a sus hijos. Situado en la línea del ferrocarril de Medina a Segovia, le hace de fácil y rápida comunicación. Colocado en lugar limpio, elevado y desahogado, la higiene en el Establecimiento es grande y esmerada, su posición es sanísima. El confort, como pueda tenerlo el mejor entre los de su clase. La pensión, está al alcance de todas las fortunas, por modestas que ellas sean. Se ha fijado en 675 pesetas, comprendiéndose en ella una manutención variada, abundante y de la mejor calidad, casa, enseñanza, uso de gabinetes, museos y colecciones científicas.

Pídense prospectos y reglamentos al P. Rector del Colegio

Ocasión FARMACIA

Se desea vender una pareja de novillos, de raza inmejorable, de tres años.

Razón, don Mariano Herranz, en Domingo García.

Se admiten ofertas para el

descaste de conejos del «Coto del Carrascal», hasta el día 15 del actual, a las doce de su mañana, en casa de don Martín Entero, en esta ciudad, donde se haya de manifiesto el pliego de condiciones.

A los contratistas y maestros de obras

Se saca a concurso la construcción de una presa, en la finca de Lobones.

Planos y condiciones, señor Meza, plazuela del Conde Cheste, 5, de tres a cinco de la tarde hasta fin de mes actual.

Pérdida

Desde la Canaleja al Azoguejo, se han extraviado dos llaves, unidas con un cordón.

La persona que las haya encontrado puede entregarlas en el Banco de España.

Academia de corte y confección para señoritas

En la Católica, 17, 2.º

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilógr.
Merluza	2,50
Pescadillas	1,00
Chicharros	0,50
Sardinias	0,80

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos:-: :-:

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENCIAS DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precio y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm 26.-Teléfono 907

SERVICIOS GRATUITOS - Consulta sobre las aplicaciones de los abonos: análisis de HARR; y envío de varios folletos agrícolas

Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada. La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, así españolas como extranjeras. Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico.

Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581.-Barcelona



Se vende

una vaca holandesa de leche, recién parida del segundo parto, con o sin choto y tres chotas y un choto de raza holandesa, de nueve meses.

Dirigirse a don Aquilino Lobo, Nava del Rey (Valladolid).

Se vende

cemento bueno. Aranda de Duero, Plaza del Trigo, en casa del Sepúlvedano.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega. Cebada, 15,50 id. id. Centeno, 22,50 id. id.

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE Vacas, arroba, de 162 a 164 reales. Toros, idem, de 156 a 160 idem. Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo. Corderos lechal, 3,20 y 3,30 idem. Terneras de Castilla, de 220 a 240 reales arroba.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 29 pesetas las 94 libras. Centeno, a 22,50 id. las id. id. Cebada, a 15 id. la fanega. Avena, a 11 id. id. Yeros, a 20,25 id. id. Algarrobas, a 19 id. id. Lana sin lavar, la arroba, a 24 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 30 pesetas la fanega. Cebada, 15,50 id. id. Centeno, 21,50 id. id. Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

PERAFIEL

Trigo, 125 reales fanega. Centeno, 90 id. id. Cebada, 64 id. id. Avena, 59 id. id.

AYLLON

Trigo, 27 pesetas la fanega. Centeno, 22 id. id. Cebada, 17 id. id. Avena, 12 id. id. Algarrobas, 16 id. id. Yeros, 19 id. id. Arina de primera arroba, 12.

CUELLAR

Trigo, 29,50 pesetas la fanega. Cebada, 15,50 id. id. Centeno, 22,50 id. id.

Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho clarísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti



del sabio catedrático de la Universidad Romana. Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, irrecuencia de orina, escoror, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlceras, etcétera etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el preparativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre inisota. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artritis agudas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMOIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Finjos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DOONNATTI; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Via Loybarda, 35

Sucursal en España: Poqueria, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de S. Espinar Rodríguez, Medina, 7

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico. Montero, 36, principales.-Madrid

Escuela de Cirujanos (Instituto Ortopédico Patológico Madrileño)

Hernias, Várices voluminosas, Deformaciones de la Muña, Sordos, Cálves, Deformidades, Hicicas, Orejas. Tratamientos de oporás. Aplicación de plantas y brazos ortopédicos.

Escuela de Cosmética (CLÍNICA cosmética con BELLEZA)

Extinción de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara. Blanqueamiento y corrección del cutis. Depilación de las cejas y modificación en el color del cabello. Epilación, blanqueamiento y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los uñeros. Arreglo de las uñas, pestañas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obcecación sin ningún peligro. Curaciones del oído (mal olor de oídos).

Servicios médicos y de belleza en casa y en el extranjero.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.-HOTEL FORNOS

F. A. VERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

CANAS

LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es inofensiva e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Consecuencias del vicio

cripción de la ciudad, sobre todo a la puesta del sol. El patrón, que había permanecido encerrado casi todo el día, apareció entonces con un magnífico cigarro en la boca; uno de aquellos cigarros con que gratificaba a su gente cuando estaba satisfecho de ellos.

—Hemos llegado un poco más tarde de lo que era de desear —dijo Zephirin un tanto amostazado.

—No, no; hemos llegado a buena hora

Pocos momentos después, se habían en el puerto y los ojos de Zephirin se iluminaban al ver bandadas de marineros que se distraían a sus anchas. El patrón se sonrió y con tono un tanto cariñoso le preguntó:

—¿Se desearía continuar la fiesta de Niza, eh? Ante tan grata pregunta se atrevió a decir, aunque no contaba con un nuevo permiso:

—No nos desagradaría seguirla.

El patrón le entregó uno de aquellos hermosos cigarros y dos monedas de oro al mismo tiempo.

—Estoy contento, no se ha marchado mal. Vete, tienes licencia para media noche... Pero llévate a esa pobre muchacho.

El rostro de Greg Buck se congestionaba por momentos. ¿Pues qué le iban a dejar a él allí? El patrón le dirigió una mirada severa.

—Sí, yo necesito pasearme y tú tienes que guardar el yach.

El yankee se contentó con gruñir muy por lo bajo e hizo como que no oía a Zephirin, que se marchaba acompañado del grueñete.

Diez minutos después, Greg se paseaba de popa a proa gruñendo contra los caprichos de los patronos; el suyo se había vuelto a encerrar en el camarote sin haberle ofrecido siquiera un cigarro... Empezaba ya a calmarse diciéndose que al día siguiente le tocaría a él el turno, pero de repente oyó la voz imperiosa de su amo:

—Ven aquí Buck tengo que hablarte.

El marino comprendió entonces que su amo necesitaba hablarle en secreto. Se acercó a él y cuando se hallaron en el entrepuente, Buck experimentó una nueva sorpresa, su amo había llevado allí dos vasos de los suyos y los llenaba con ron, también del suyo, y que sus marineros consideraban como una bebida celestial. Y el marino ante aquella familiaridad, se estremeció:

—¿Qué me irá a ordenar?

Montenervio le dijo:

—Vamos, bebe.

Buck vació el vaso de un solo trago y se quedó mirando a su amo que le dijo con tono irónico:

—¿Sabes, querido Buck, que para ser como eres, un hombre que ha merecido morir ahorcado, llevas una vida excelente?

Al oír aquellas palabras, Buck empezó a temblar de tal modo que se le escapó el vaso de la mano. Montenervio se sonrió y prosiguió:

—Coge el mío.

Buck titubeaba; el patrón insistió, empujando hacia su sitio el segundo vaso. lleno de ron.

—Vamos, que esto es cien veces mejor que las bebidas alcohólicas con las que os envenenáis en los puertos.

El marino, un tanto calado, dijo:

—Señor, se bebe lo que se puede.

Y se tragó el segundo vaso de ron.

Montenervio esperó a que hubiese terminado; después añadió:

—Es preciso que reconozcas, mi buen Buck que para un hombre que debía haber terminado sus días en la punta de una cuerda, no es muy mal oficio el ser marino a bordo de yach del señor Montenervio.

Buck aceptó esta vez la broma con una sonrisa, aunque en el fondo le parecía de las de por especie.

Por lo demás, Montenervio parecía estar de excelente humor. Dió al marido un cigarro tan hermoso como el de Zephirin y dijo:

—Ahora, hablemos.

Aquellas palabras habían hecho temblar nuevamente al marino.

Hace dos años, mi querido Buck, que tuvimos el honor de conocernos, y no creo que